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TORNATA DI MARTEDÌ 17 APRILE 1883 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Il deputato Bìlli chiede sia dichiarata urgente la petizione portante il n° 8059. 
Giuramento del deputato Antoci. — Votazione a scrutinio segreto del bilancio di prima previsione 
del Ministero della marineria. — È data nuovamente lettura di una domanda d'interrogazione del 
deputato Strobel enunciata ieri — Il presidente del Consiglio si riserva di rispondere. — Seguito 
della discussione del bilancio di prima previsione dell' entrata — Discorsi del deputato Favu le, del 
ministro delle finanze, dei deputati Lucca e Vacchelli, relatore — Si approvano i capitoli 3, 4 
e 5 — Sul capitolo 6 parlano i deputati Plebano, Vacchelli, relatore, ed il ministro delle finanze — 
Si approvano i capitoli dal 6 al 12. -= Viene proclamato il risultato della votazione sul bilancio 
della marineria. — Continua la discussione del bilancio dell' entrata. Sul capitolo 13 parlano i 
deputati Tegas, Cavalletto e il ministro delle finanze — Si approvano i capitoli 13 e 14 — Parlano 
sul capitolo 15 i deputati Placido, FiU-Astolfone, Fusco, Mazza e il ministro delle finanze — 
Si approvano i capitoli dal 15 al 18 — Brevi osservazioni sul capitolo 19 del deputato Fusco 
e del ministro delle finanze — Si approvano % capitoli dal 19 al 25 — Parla sul capitolo 26 
il deputato Toaldi. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 
Capponi, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni. 

3074. L'ingegnere Torri Tarelli, a nome dei 
componenti il Comizio agrario del circondario di 
Lecco, rivolge istanza al Parlamento perchè venga 
sollecitamente discusso e favorevolmente accolto 
il disegno di legge sulla perequazione fondiaria. 

3075. I Consigli comunali di Tramassi, di Cam-
pobello, di Mazara, ed i componenti il Comizio 
agrario del comune stesso, fanno voti perchè non 
sia dalla Camera adottato il disegno di legge sulla 
perequazione fondiaria, accennando ai danni gra-
vissimi che arrecherebbe all' isola di Sicilia. 

3076. Paoli Antonio maggiore, vice-presidente 
del sodalizio degli ufficiali in riposo ed in riforma m 

della provincia di Treviso, si associa alla petizione 
sporta dai commilitoni di Grenova nel domandare 
che venga pure ad essi applicata la nuova legge 
sulle pensioni, o quanto meno sieno presi provve-
dimenti atti a migliorare le loro condizioni. 

3077. Mattia Frassinelli e altri impiegati nel-
l'uffizio delle ipoteche di Casal Monferrato e eli 
Piacenza, ricorrono perchè la Camera con un prov-
vedimento legislativo assicuri la loro condizione e 
la migliori. 

Billi. Domando di parlare sul sunto delle peti-
zioni. 

Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onorevole 
Billi. 

Bilii. Prego la Camera di volere accordare 
l'urgenza alla petizione n° 3059, presentata dai 
veterani di bassa forza del 1848 e 1849, il sunto 
della quale fu letto alla Camera nella tornata del 
9 corrente. 

(L'urgenza è conceduta.) 


